

Орджоникидзевская ПРАВДА

Орган Орджоникидзевского Крайкома ВКП(б), Краевого Совета депутатов трудящихся и Ворошиловского горкома ВКП(б)

N 56 (2431)

Суббота 7 марта 1942 г.

Цена 15 коп.

О движении по организации фронтовых звеньев

Постановление бюро Орджоникидзевского Краевого комитета ВКП(б) от 6 марта 1942 г.

Бюро Крайкома ВКП(б) постановляет:

1. Одобрить инициативу передовиков колхозников и колхозных Советских районов об организации фронтовых звеньев, которые берут на себя обязательства работать по-фронтовому, добровольно истройно и выполнить нормы.

2. Предложить ОН, ГИ и РМ ВКП(б), начальникам политотделов МТС и сельхозов всемерно поддержать патротическое движение передовиков колхозников и колхозниц по организации фронтовых звеньев и фронтовых тракторных бригад, оказав им необходимую помощь в работе.

Секретарь Крайкома ВКП(б) М. СУСЛОВ.

Поддержим замечательную инициативу советских патриотов

Балтой совершившие удары что первыми пришли из земли только во время войны, они уже успели в совершенстве овладеть своей профессией. Неуклонно добиваются успехов фронтовые бригады в из других предприятиях Пятигорска, Георгиевска и т. д.

Создание фронтовых бригад в промышленности — большое веснное дело, которое надо всячески поддерживать и развивать. Но эта новая форма проявления народного движения может быть с таким же успехом перенесена и в сельское хозяйство — в колхозы, МТС и совхозы. Фронтовые звенья в сельском хозяйстве сыграют большую роль в борьбе за высокую урожайность и продуктивность животноводства. Социалистическое сельское хозяйство — это могучая база продовольствия и сырья для Красной Армии в промышленности. «Хлеб, мясо, овощи для армии стоят же необходимы, как и боеприпасы... Колхоз — тоже предприятие. Колхоз — это фабрика хлеба» (М. Калинин).

Каждый линий собранный кирпичом зорна, каждый линий кирпича зорна или картофеля столь же необходим, как линий снарядов или автоматов. Имевшая весна является серьезной проверкой для работников сельского хозяйства. Задача состоит в том, чтобы при некотором уменьшении количества тракторов и кадров, преодолевая все трудности военного времени, отлично пропести весенний сев, расширять посевную площадь и обеспечить высокий урожай. Это значит, что колхозники должны работать еще лучше, чем они работали до сих пор, добиваться рекордной выработки, нестандартно повышать свою ответственность перед родиной.

Движимые этим патротическим чувством, колхозники артели «Советский пахарь», Советского района, уже создали фронтовые звенья, обязавшиеся раньше срока закончить сев, выполнить по две и больше норм. Одно звено возглавила жена красноармейца Елизавета Сарадова. В дни подготовки к севу фронтовое звено свое обещание честно выполнило, добиваясь отличных показателей в работе. Таких звеньев в Советском районе уже насчитывается более 20. Весь район знает о замечательных делах фронтового звена Нины Кобзаревой из колхоза «Баксы». На очистке семян и других участках работы девушка в среднем выполняет по 4 нормы.

Организация фронтовых звеньев в колхозах может и должна проводиться повсеместно. На состоявшемся краевом совещании по поводу этого почин встретил самое горячее одобрение. Бюро Крайкома ВКП(б), одобрил замечательную инициативу колхозников в колхозах Советского района, предложило партийным организациям, начальникам политотделов МТС и сельхозов всемерно поддержать это патротическое движение. Долг партийных организаций — оказать конкретную, деловую помощь в создании и комплектации фронтовых звеньев, в законном стремлении колхозников работать по-фронтовому.

За образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с немецкими захватчиками и проявленные при этом отвагу и геройство присвоено звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда»:

1. Политику Годемирову Алексею Николаевичу.
2. Лейтенанту Голубину Ивану Филипповичу.
3. Старшему лейтенанту Горбатову Евгению Михайловичу.
4. Старшему лейтенанту Болотному Ивану Николаевичу.
5. Старшему лейтенанту Калабушину Ивану Николаевичу.
6. Лейтенанту Козалеву Венедику Ефимовичу.
7. Старшему лейтенанту Луценко Анатолию Григорьевичу.
8. Старшему лейтенанту Матанову Василию Николаевичу.
9. Старшему лейтенанту Морозову Николаю Николаевичу.
10. Старшему лейтенанту Ходолову Ивану Михайловичу.
11. Лейтенанту Шумилову Ивану Петровичу.

Президент Верховного Совета ССР о присвоении звания Героя Советского Союза начальствуему составу войск противовоздушной обороны

За образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с немецкими захватчиками и проявленные при этом отвагу и геройство присвоено звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда»:

1. Политику Годемирову Алексею Николаевичу.
2. Лейтенанту Голубину Ивану Филипповичу.
3. Старшему лейтенанту Горбатову Евгению Михайловичу.
4. Старшему лейтенанту Болотному Ивану Николаевичу.
5. Старшему лейтенанту Калабушину Ивану Николаевичу.
6. Лейтенанту Козалеву Венедику Ефимовичу.
7. Старшему лейтенанту Луценко Анатолию Григорьевичу.
8. Старшему лейтенанту Матанову Василию Николаевичу.
9. Старшему лейтенанту Морозову Николаю Николаевичу.
10. Старшему лейтенанту Ходолову Ивану Михайловичу.
11. Лейтенанту Шумилову Ивану Петровичу.

Президент Верховного Совета ССР М. Калинин.

Секретарь Президиума Верховного Совета ССР А. Горин.

Москва, Красная, 4 марта 1942 г.

Краевое совещание по полеводству

На утреннем заседании 6 марта начались прения по докладу тов. Баралова. Первым выступил главный агроном Ново-Александровского района тов. Мельников. Он поясняет свое выступление агротехническим и механизаторским мероприятиям, повышающим урожайность и давшим возможность быстрее провести весенние полевые работы. На основе положительного опыта прошлого года, тов. Мельников предлагает загружать семенами сеялки на грудь, снабдить колесные тракторы широкими и дополнительными шипами и правильно организовать последовательное боронование. Он подробно рассказывает об опыте применения индивидуальной сельдицы в колхозах района, которая значительно повысила производительность труда.

Живильный обмен мнениями вызвало предложение тов. Мельникова закреплять в колхозах за звенья лишь участки пропавших культур, что даст, по его мнению, возможность тщательнее ухаживать за землей, а также лучше контролировать качество работы звеньев и учтывать урожайность. Некоторые из выступавших говорят, что звено не должно снимать все агротехнические правила. Поэтому мы получаем высокий урожай. Сама я заработала за год 436 трудодней. Не отставаю от меня и мои подруги от работы. Так же дружно будем работать и за весенний сев и на зиму. Красной Армии все сельскохозяйственные продукты, которые ей потребуются.

В дни отечественной войны, — говорит тракторист Энгельской МТС тов. Басков, — наши трактористы работают по-военному.

Большинство из них в прошлом году старалось привлечь использовать машины, не допускать излишних просторов и экономно расходовать горючее. О аще большой энергией мы вились за работу в весенне время и боремся за выполнение производственных планов.

Я сам дал обязательство —

выработать трактором 700 гектаров

и сэкономить горючее необходи-

тельно еще больше.

Вопрос о организации семеновы-

ста и картофеделии было поставлено

заседании директором Ульяновской

Государственной селекционной стан-

ции тов. Деркачев.

Научные работники Ворошиловской

Государственной селекционной стан-

ции тов. Деркачев указывает на необхо-

димость в работе некоторых колхозов,

которые мешают им получать высокий урожай.

Они не эти чехотистов, — говорит тов. Деркачев, — являются недостатком

звеньев в текущий их состоя-

тии. Только постоянное звено, с

правильной расстановкой сил в

ней, при полной сложности всего

комплекса агротехнических меро-

приятий может добиться высокого

урожая.

На вечернем заседании также

выступали тт. Субачев (президе-

тель колхоза им. XVIII партъяца,

Изобильского района), Андреев

(специалист по борьбе с сельскохозяйственными вредителями) и Тури-

чев (президент колхоза Ха-

бесского района, Червонской обла-

сти).

В конце заседания выступил се-

кретарь Крайкома ВКП(б) тов. Зо-

лотухин.

Колхозы и сельхозы нашего

края, — говорит тов. Золотухин, — обязаны будут в этом году посеять как можно больше зерновых культур

и овощей, вырастить высокий

урожай всех этих культур.

Задача эта очень ответственная и трудная, но вполне выполнима.

Тов. Золотухин указывает, что

все трудности надо преодолеть за

счет максимальной мобилизации

внутренних ресурсов каждого колхоза, бригады и даже звена.

Мы должны простиовать трудности обра-

зования и своевременного подготовки

к весенному севу, полностью

подготовив тракторы к работе.

Все мы получим 1350 тысяч га до-

полнительной пахоты. Это в уст-

раняют трудности, вызванные боль-

шим объемом весенних работ.

В нынешнем году, — указывает

тов. Золотухин, — необходимо ис-

пользовать на полевых работах все

мужчины и женщины, стариков и по-

ростков. Нужно смело выдвигать

на руку молодежь, работать с

сельскохозяйственными вредителями.

Неконкретным в наименовании

было выступление главного

агронома Молотовского района тов. Загороднева. Отставание района по утrenнем заседании.

Задача эта очень ответственная и трудная, но вполне выполнима.

На вечернем заседании первым

подходит слово председателю колхоза им. Орджоникидзе, Мозырского района, тов. Балактионову.

Он указывает на необходимость быстрой

замены мужчины, ушедших в армию,

женщинами, о забытии кадров и

кадров, о подборе новых кадров.

Следующим выступает старший

агроном Борисовского района тов. Тальман.

На заседании выступают тт. Субачев

и Балактионов.

На заседании выступают тт. Субачев

и Бал

Колхозники и колхозницы Советского района организуют фронтовые звенья

Уже второй месяц в колхозах Советского района растет в ширину новое патриотическое движение — организация фронтовых звеньев.

О жизненности этого движения говорят поданные энтузиазм, с каким колхозники и колхозницы встречают создание фронтовых звеньев, необыкновенная производительность труда всех колхозников.

Колхозники фронтового звена сельхозартели «Советский пахарь», привык к добровольцев, уходивших в кавалерийскую партизанскую дивизию, старое боевое знамя, согравшее со временем гражданской войны, так дружно взмыло из земли к хлебу для выполнения обязательств перед государством, что темпы вывоза по колхозу увеличились почти вдвое. Все колхозники фронтового звена Нины Бобазаровой из артели «Кавказ», работая на разных участках подготовки к севу, выполняли по четыре нормы в день и зарабатывали по 6,3 труда.

На третий день после организации фронтового звена в колхозе «Новый путь» к председателю явилась одна из звеньевых.

— Дайте нам такую работу, — заявила она, — чтобы можно было ее показать.

Когда звено этой колхозницы занялось порученную работу — очистку семян, она снова явилась к председателю, потребовала проверить, кто больше сделал — ее звено или фронтовое, и настоячиво добивалась ответа: может ли и ее звено считаться фронтовым?

За короткое время в районе возникло 20 фронтовых звеньев, в которых самоотверженно, перекрывая во много раз всякие нормы, работают 129 колхозников и колхозниц.

Надо сказать, что в самом начале нового патриотического движения мы встретились с попытками извлечь его значение и содержание. Были такие случаи, когда фронтовые звенья пытались создать из всех колхозников, а не из самых лучших, работающих действительно по-фронтовому. Но, что при этом работа передовых людей растворилась бы в общей работе, и создание фронтовых звеньев потеряло бы свой смысл. Мы предре-

шили, что звено — это не единица, а целое.

Секретарь Советского райкома ВКП(б),



Действующая армия. (Юго-Западный фронт). Население очищенных от фашистов сел радостно встречает своих освободителей — бойцов Красной Армии. На снимке: колхозницы поют лошадей отряда, вступившего в село Н. Фото Е. Мельта. (ТАСС).

Накануне Международного женского дня

НА ТРАНСПОРТЕ

Патриоты овладевают новыми профессиями

ГЕОРГИЕВСК, 6 марта. (Наш корр.). Гукок. Электросварщики мастерской георгиевской дистанции появляются девушки. Настя Пыхтина — уборщица конторы, Ульяна Борисова — дочь ремонтного работника. Они занимают места электросварщиков, одевают фартуки, берут в руки защитные темные щиты.

Мастер А. П. Жильев внимательно следит, как проходит сварка, объясняет неудачи, вспоминает пройденные теоретические уроки.

В выходные дни ученики мастера Жильева работают в цехе по 8 часов, кроме того 3 раза в неделю по 3 часа они занимаются теорией сварки. Погода наших мужья разгромят фашистов и придут с фронта, мы скажем им, что и мы работали по-фронтовому.

Опять создание фронтовых звеньев в колхозах нашего района себя оправдало. Нет сомнения, что это движение, источником которого является немецкая любовь народа к родине, сыграет громадную положительную роль в успешном проведении весеннего сева и всех полевых работ нынешнего года.

И. Леонов.

Секретарь Советского райкома ВКП(б),

Заводства, чтобы женщины овладевали массовыми профессиями, железнодорожников, путевых обходчиков, поездных сторожей, ремонтных рабочих, дефектоскопов, мостовых мастеров состоялся накануне дня Красной Армии.

Дочери, сестры, жены железнодорожников с увлечением овладевают массовыми профессиями. Первый выпуск женщин — железнодорожников, путьевых обходчиков, поездных сторожей, ремонтных рабочих, дефектоскопов, мостовых мастеров ждет того дня, когда смогут работать самостоятельно.

Вчера потребовалось, чтобы женщины овладевали массовыми профессиями железнодорожников, путьевых обходчиков, поездных сторожей, ремонтных рабочих, дефектоскопов, мостовых мастеров состоялся накануне дня Красной Армии.

Надо сказать, что в самом начале нового патриотического движения мы встретились с попытками извлечь его значение и содержание. Были такие случаи, когда фронтовые звенья пытались создать из всех колхозников, а не из самых лучших, работающих действительно по-фронтовому. Но, что при этом работа передовых людей растворилась бы в общей работе, и создание фронтовых звеньев потеряло бы свой смысл. Мы предре-

шили, что звено — это не единица, а целое.

Секретарь Советского райкома ВКП(б),

Секретарь Советского райкома ВКП(б),